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чином, показники щодо обсягів ПІІ в Україну (з України) (запаси) включають: інструменти 
участі в капіталі, боргові інструменти – за країнами, видами економічної діяльності та 
регіонами. Дані щодо обсягів ПІІ в Україну (з України) (потоки) включають інструменти участі 
в капіталі, у т. ч. реінвестування доходів, боргові інструменти) за країнами, видами економічної 
діяльності [8, с. 2, 21]. Завдяки такому підходу стало можливим більш цілісне відображення 
операцій щодо ПІІ. У подальшому застосування зазначеного вище підходу дасть змогу 
здійснювати співставлення даних платіжного балансу України з іншими країнами світу та 
сприятиме максимальному наближенню до міжнародних стандартів. 
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ПОСЕРЕДНИЦЬКІ ОПЕРАЦІЇ БАНКУ НА ФОНДОВОМУ РИНКУ 

 
В Україні склалася ситуація, що основними учасниками фондового ринку є банки, 

оскільки вони володіють основною масою ресурсів, які обертаються на фондовому ринку. 
Державне регулювання діяльності банків на фондовому ринку, зокрема їх 

посередницької діяльності, здійснюють Національний банк України (далі - НБУ) та 
Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку (далі - НКЦПФР)[1]. 
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Крім того, НБУ та НКЦПФР у межах наданих їм повноважень прийнято відповідні 
нормативно-правові акти, які регулюють вказану сферу діяльності банків. НБУ та НКЦПФР 
мають різні функції під час здійснення державного регулювання посередницької діяльності 
банків на фондовому ринку. 

Індекс UX, що розраховується «Українською біржею» в 2019 році збільшився на 
71,27 %, до 1 363 пунктів. Втім, лідером з продажу є облігації, акції все ще залишаються в 
меншості [2]. 

До посередницьких операцій банків на фондовому ринку належать:  
1) у сфері професійної діяльності з торгівлі цінними паперами – брокерська діяльність, 

андерайтинг та діяльність з управління цінними паперами;  
2) у сфері професійної депозитарної діяльності – діяльність зберігача та діяльність з 

ведення реєстрів власників іменних цінних паперів[3]. 
Основним завданням фондового ринку виступає мобілізація та вкладання фінансових 

ресурсів у найбільш привабливі з точки зору ринкової ефективності види підприємницької 
діяльності. Вільний оборот капіталу на фондовому ринку забезпечується через обіг цінних 
паперів, які поділяються на три групи:  

1) пайові цінні папери, за якими емітент не несе зобов’язання повернути кошти, 
інвестовані в його діяльність, але які дають їх власникам право на участь в управлінні 
діяльністю емітента (акції);  

2) боргові цінні папери, за якими емітент несе зобов’язання повернути у визначений 
термін кошти, але які не дають їх власникам права на участь в управлінні діяльністю 
емітента (державні боргові зобов’язання, облігації підприємств, ощадні сертифікати та 
векселі банків);  

3) похідні цінні папери (фінансові ф’ючерси, опціони тощо).  
Комерційні банки з метою одержання доходу проводять активні операції з цінними 

паперами, сутність яких полягає у вкладенні вільних грошових ресурсів у цінні папери. 
Вкладення в цінні папери за значущістю та обсягами посідають друге місце серед активних 
операцій банку після кредитування. І хоча надання кредитів залишається головною 
функцією банків, дедалі частіше банки переглядають структуру активів, ставлячи собі за 
мету збільшення частки портфеля цінних паперів у сукупних активах [3]. 

У цілому слід зазначити, що здійснюючи будь який вид професійної діяльності з 
торгівлі цінними паперами на фондовому ринку, банки зобов’язані діяти в інтересах своїх 
клієнтів, узгоджувати з ним можливий ризик від здійснюваних операцій з цінними 
паперами, насамперед, виконувати операції з цінними паперами за договорами та разовими 
замовленнями клієнтів, повідомляти клієнта про особисту зацікавленість банку, яка може 
стати перепоною для виконання прийнятих на себе зобов’язань. 

На сьогодні основними проблемами розвитку фондового ринку є такі:  
1) недосконалість інфраструктури фондового ринку, передусім у сфері депозитарної 

діяльності, що зумовлена, зокрема, відсутністю в Україні центрального депозитарію цінних 
паперів;  

2) проблеми обліку прав власності на цінні папери. Чинне законодавство, зокрема 
Закон України «Про Національну депозитарну систему та особливості електронного обігу 
цінних паперів в Україні», передбачає дві форми випуску цінних паперів – документарну та 
бездокументарну. Документарний випуск акцій обліковують реєстратори, проте окремі 
фахівці вважають, що система реєстраторів виконала свої функції в процесі приватизації і 
подальше її існування гальмує розвиток системи обліку прав власності на цінні папери;  

3) необхідність приведення законодавства України у відповідність з Міжнародними 
стандартами бухгалтерського обліку і міжнародними стандартами розкриття інформації 
Міжнародної організації комісії з цінних паперів та запровадження комплексної системи 
збору та розкриття інформації про учасників фондового ринку;  

4) використання інсайдерської інформації під час укладення угод з цінними паперами[4]. 
Отже, на нашу думку посередницька діяльність банків на фондовому ринку полягає у 

провадженні ними професійної діяльності з торгівлі цінними паперами – брокерської 
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діяльності, андерайтингу та діяльності з управління цінними паперами; професійної 
депозитарної діяльності – діяльності зберігача та діяльності з ведення реєстрів власників 
іменних цінних паперів. 
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СУТНІСТЬ СТРАХОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

 
У сучасних економічних умовах страхові компанії активізують свою діяльність 

шляхом забезпечення страхового захисту суб’єктів господарювання. Вагомий потенціал 
страхового ринку України, зростаюча конкуренція серед страховиків призводять до 
створення та застосування ефективної системи управління діяльністю цих суб’єктів 
господарювання. У практичній діяльності страховиків питання, що стосуються методів 
управління набувають не тільки актуальності, а й стають важливою науковою та 
практичною проблемою. Тобто, виникає потреба досліджень у сфері управління страховою 
діяльністю страховика із використанням новітніх прийомів і методів, що певним чином 
відображає зміст поняття «страховий менеджмент». 

На даний момент не існує єдиного трактування саме страхового менеджменту. Це 
знижує ефективність практичного застосування методів управління страховою діяльністю. 

Враховуючи те, що менеджмент є процесом управління ресурсами у процесі 
діяльності певного суб’єкта господарювання або діяльністю, що спрямована на 
ефективність функціонування такого суб’єкта, або функцією прийняття рішень в 
організаціях, страховий менеджмент визначаємо як у широкому, так і у вузькому значеннях, 
тобто, з двох позицій (рис. 1). 

Позиції щодо визначення страхового менеджменту 

 

 

 

 

 

 
Рис. 1. Основні позиції щодо визначення страхового менеджменту 

Джерело: розроблено авторами на основі [1, с. 11] 
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